S:1
Hangi cumlenin sonuna soru isareti getirilemez?

Kimler geldi kimler
Okula gitti mi
Gocuk aksam gelmedi mi

Arkadasina oda mi gitti

S:2

"RUyamda” kara kedi gérdim.” cimlesindeki alti ¢izili sozcugun es anlamlisi hangi sikta
yer almaktadir?

Dus
Hayat
Uyku

Gece

S:3
Asagidaki cimlelerin hangisinde alti ¢izili sézcik mecaz anlamiyla kullaniimistir?

Adam gozlerini kapatarak oradan gecti.

Gokteki yildizlar bu aksam bir baska yildizlar parladi.
Bol bol yagmur yagdi.

Onun bu ince davranisi herkesi memnun etti.
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S:4
Asagidaki cimlelerin hangisinde “misafir” sozcuguyle es anlamli bir sézcuk vardir?

Teyzemlere bu hafta oturmaya gittik.
Konuklar durumlardan hi¢ hognut degildiler.
Otobusteki yolcular ¢ok sinirlendi.

Dostlarin hepsi oradaydi.

S:5

“En sevdigi icecek her zaman ¢ayd:.”
“Bolgenin en buyuk baliklarinin oldugu ¢aydi.”
Yukaridaki cimlelerde koyu yazilan sézclikler arasinda nasil bir iliski vardir?

Es anlamlilik
Sesteslik
Karsit anlamlilik

iliski yoktur

S:6
“Kirmizi” ve “al” sézcuklerinin arasindaki anlam iliskisi, asagidakilerin hangisinde vardir?

Uzun-genis
Genis-bol
Haylaz-tembel

Guzel- girkin

S:7
Asagidaki sozcuk ciftlerinden hangisi arasindaki anlam iliskisi digerlerinden farkhdir?

kural — kaide
hakim —egemen
yatay —dikey

lisan — dil

S:8
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"Kuru" s6zcugu asagidaki cimlelerin hangisinde "yas, nemli" sézctklerinin zit anlamlisi
olarak kullanilmistir?

Kara, kuru bir cocuktu.
Kuru elbiseleri topladi.
Bri kuru corba ile aksama kadar dolastik.

Yazar kuru bir anlatimla istedigi sonucu varamamis.

S:9
“doktor-hekim” arasinda nasil bir anlam iliskisi vardir?

Es anlam
Sestes
Zit anlam

Terim

S:10

Asagidaki kelimelerden hangisinin es anlamlisi yanlis verilmistir?

Onur-Sadakat
Beyaz - Ak
Bas-Kafa

Gucg-Kuvvet

S:11

"Acmak" sd6zcigu asagidaki cimlelerin hangisinde gergek anlaminin disinda kullanil-

mistir?

Kapiyi acip iceri girdi.
Market sabaha karsi acgikti.
Acik so6zlu bir kadindi.

Lokantalar bu saatte acik olmaz.

S:12
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“Bu elma agacinin meyvesi .....veerenenne.
Yukarndaki timce, asagidakilerden hangisi ile tamamlanirsa abartili bir ifade

kullanilmis olur?

nefis kokuyordu
boyum kadardi
bal gibidir.

cok tathdir.

S:13

“Yasamak” s6zclugu asagidaki cumlelerin hangisinde, “oturmak” anlaminda
kullanilmistir?

Salih amca yasiyor mu?
Cok yasamak icin dengeli beslenmeli.
Izmir'de dedemler yasiyor.

O hep kalbimizde yasayacak.

S:14

Asagidaki cimlelerin hangisinde mecaz anlamh bir kelime yoktur?

A) Suratini bir karis asmisti.

Bir karis surati asikti.
Bos yere yalan séyluyordu.
Bizim kdyde sicak karsiladilar.

Konu hakkinda bir bilgisi yoktu.
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